

致敬无言良师 感恩无私大爱

# 我市举行遗体(器官)捐献缅怀活动

**本报讯**(记者 双红)为普及人体捐献知识,颂扬人体遗体(器官)捐献者无私奉献的大爱精神,4日上午,市红十字会、市民政局、山西大同大学医学部共同举办了以“生命·遇见”为纪念主题的遗体(器官)捐献缅怀活动,深切缅怀我市3位用自己的身体为医学科学事业作出贡献的“大体老师”。

据了解,解剖学是医学入门课程。遗体捐赠者在医学界被尊称为“大体老师”,他们平凡而伟大,是医学科学的铺路石,是每一位从医者的“无言良师”,是延续生命的圆梦人,更是文明进步的先行者。

当日上午,缅怀活动在山西大同大学医学部生命科学馆生命教育厅举行。在生命科学馆生命教育厅内,大屏幕滚动播放着张明胜、王玉兰、姬记宽三位“大体老师”的生前事迹,屏幕下方的长桌上摆满了寄托哀思的菊花。9时,缅怀活动正式开始,参与活动的“大体老师”亲属、工作人员、学生、志愿者,手持菊花,庄严肃立,认真聆听“大体老师”们的生前教诲。

“本人只求在群众性的摄影艺术中尽心尽力,努力捕捉生活中的动人场



景,留下一些时代的美好风姿。”“去世后,再讲究排场没有任何意义,不如做些实实在在的贡献。捐献遗体可以用于医学教学,让年轻人在实践中学习到有用的知识,帮助有需要的人。”“去世后,把我的遗

体捐献给国家,用作医学研究,最后为国家作一次贡献。”人虽逝去,但三位“大体老师”生前朴实无华的话语,彰显出他们对生命的热爱,彰显着他们无比高贵的灵魂。

默哀、献花、鞠躬,参与活动人员用最崇高的敬意表达对三位“大体老师”的生命礼赞。最后,全体医学生宣誓,诵读解剖学誓词,表达他们救死扶伤的仁爱和决心。

山西大同大学医学院学生刘淇源告诉记者:“‘大体老师’是一群特殊的老师,他们用自己的身躯带领我们探索人体奥秘,教会我们医者仁心。做为一名医学院学生,我会珍惜每一次学习机会,学好专业知识,将来成为一名仁心仁术兼备的医师。”

近年来,我市深入推进人体遗体(器官)捐献工作,截至目前,我市登记在册器官遗体捐献志愿者13540例,实现器官捐献69例,其中挽救脏器衰竭患者207人、实现角膜捐献2例、救治眼病患者8人;遗体捐献3例,均用于山西大同大学医学院教学研究工作。

“有一种爱,叫做倾其所有;有一种爱,叫做无私奉献。人体遗体(器官)捐献者就是把最后的光和热洒向人间。他们生命的价值也在升华中得到永恒。”一位参与活动的人员说。

## 绿色清明 文明祭祀

### 我市各大陵园多举措做好文明祭扫工作

**本报讯**(记者 杨昱郁)为确保清明节祭扫平安、文明、有序,连日来,我市各大陵园周密部署,多措并举,为群众祭扫提供安全的服务。

在市革命烈士陵园入口处,工作人员耐心提醒每一位前来祭扫的市民不要焚烧纸钱,陵园内,倡导文明祭扫的提示语随处可见。该陵园有关负责人说,为了应对祭扫高峰,工作人员提前

对陵园进行了清洁,并为老年人、身体突发不适的群众提供惠民服务。“我妈快80岁了,有糖尿病,走几步就要歇一下,陵园工作人员主动推来轮椅,让我们全家很感动。”一位市民说,能明显感觉到工作人员花了不少心思,整个祭扫过程很顺畅。

在市福安园树葬公墓,门口的工作人员不时提醒入园者要文明祭扫,

不能焚烧纸钱。记者注意到,在门口摆放着菊花,免费提供给每一位祭扫者。“您可以推个手推车,祭扫结束送回来就行。”工作人员对前来祭扫的群众说。公墓内干净整洁,不时有电瓶车来回穿梭,为群众提供代步服务。为杜绝火灾隐患,该公墓还积极推广鲜花祭扫等绿色文明祭扫方式,引导群众树立文明祭扫新风尚。

铭记历史 勿忘国耻

### 800余人凭吊“万人坑”遗址

**本报讯**(记者 刘剑)为弘扬爱国主义精神,加强爱国主义教育,连日来,云冈区新泉小学、云冈区平喜街道、同煤一中、山西大同大学等单位的800余人,陆续来到“万人坑”遗址纪念馆,举行清明节祭扫活动。

现场,前来凭吊的人们怀着悲痛的心情,排着整齐的队伍,胸戴白花,抬着花篮,来到“万人坑”遗址前。洞内层叠的尸骨,见证了日本侵略者在大同煤矿犯下的滔天罪行。祭扫活动结束后,来此凭吊的群众走入“大同煤矿万人坑遗址纪念馆”,了解日本侵略者掠夺大同煤炭资源、迫害大同煤矿工人的悲惨历史,接受深刻的爱国主义教育。

大同煤矿“万人坑”遗址纪念馆相关负责人表示,通过祭扫活动,人们可以更加深刻地了解历史、认识历史、铭记历史、珍爱和平。参加祭扫的同煤一中学生们表示,要永远铭记中国人民那段苦难历史,树立民族自信心、自尊心和民族自豪感,弘扬以爱国主义为核心的民族精神,为实现中华民族伟大复兴,贡献一份力量。

### 雨中祭英烈 哀思悼忠魂



**本报讯**(记者 尚铁军)4月4日上午,市公安局350余名民辅警代表在大同市革命烈士陵园组织开展祭奠活动,深切缅怀英勇献身的公安英烈。

烈士陵园内庄严肃穆。上午9时,祭奠仪式开始。全体人员整齐列队,庄严肃立,齐唱中华人民共和国国歌。伴随着深情的《献花曲》,4名礼兵将花篮敬献到烈士纪念碑前。全体人员脱帽鞠躬,向公安英烈三鞠躬,寄托深切哀思。随后,全体人员依次缓步上前,向烈士纪念碑献花致敬,表达对革命先烈的哀悼敬仰之情和对党对公

安事业的无限忠诚。天地英雄气,千秋尚凛然。市公安局相关负责人表示,在新中国的各个历史时期不断涌现出一个个用生命捍卫国家、保护人民的公安英烈。回顾公安英烈们的人生历程,他们无不满怀对党的无限忠诚、对人民的无比热爱,对公安事业的执著追求,信念坚定,勇于担当,在平凡的岗位上做出了不平凡的业绩,用有限的生命创造了无限精彩的人生,用实际行动诠释了“人民公安为人民”的庄严承诺。

缅怀革命先烈 传承红色基因

### 我市各学校开展清明系列主题教育活动

**本报讯**(记者 丁亚琴)为了缅怀革命先烈,弘扬爱国主义精神,连日来,我市各学校开展了清明节系列主题教育活动。

4月1日,灵丘县部分学校组织学生徒步前往平型关烈士陵园,开展清明节缅怀先烈活动。当日上午,学生们在老师的带领下逐项开展活动,通过集体默哀、敬献鲜花、重温誓词、祭扫烈士墓等形式,表达对革命先烈的深切缅怀和崇敬之情。4月2日,同煤一中的师生来到大同煤矿“万人坑”遗址纪念馆,开展了“勿忘国耻,铭记历史”主题教育活动。望着一张张照片、一座座雕塑,同学们坚定了“山河虽已无恙,吾辈更当自强”的信念。大同五中举行了“缅怀革命先烈,传承民族精神”系列活动。通过制作主题手抄报的形式,感悟传统节日的精神内涵;开展“告慰先烈,以今日之中国”为主题的文章征集活动,以今日学生之口吻告知先烈今日之盛世繁华,感激先烈的无私奉献。

4月3日,平城区14小通过举办国旗下的讲话、主题黑板报、云端祭英烈等活动,号召同学们继承先烈遗志,珍惜幸福生活。平城区御河小学各班开展了清明节主题班会,介绍清明节的来历、习俗。

记者在采访中了解到,为了让广大师生度过一个文明绿色、健康有序的清明节,我市部分学校发出了《文明祭扫,平安清明倡议书》,倡导广大师生及家长安全过节、科学过节、文明过节。

